

經文：提後 3:1-7, 12-17

提摩太后書第三章將聖經的來源、目的、功用、以及與信徒的關係都點明出來，同時對於末世也有很重要的提醒與警告。

一. 棄絕聖經真理的人

棄絕聖經真理的人會破壞與神、與人、與己、與事物的關係。

保羅指示提摩太要用溫柔的態度譴責那抵擋真道的人，希望他們能夠醒悟，仍能悔改；同時也提醒他對一些有敬虔外貌，卻背了敬虔實意的人要躲開，不要過與他們一樣的生活，免得在不知不覺中被誘惑，被影響。

二. 誤解聖經真理的人

1. 成了無知的一群：提後 3:7「常常學習，終久不能明白真道」。原因可能是不付代價，不求甚解，不明究理。提後 3:6 指那些假冒偽善的異端教師，他們偷偷進入，尋找那些容易欺哄的「無知婦女」。

「無知婦女」是指一切靈性軟弱和缺乏分辨能力，同時體貼肉體，順從私欲，給罪惡留下地步的弟兄姊妹。自己的根基不穩，又被人聳動迷惑，就行出違背真理的事。

2. 成了迷惑的一群：誤解真理的人，會成為被迷惑的人，或是會以錯誤的知識誤導或迷惑他人，甚至敵擋真道，保羅警告提摩太這等人要躲開。在錯誤中成長的人，就會支持偏差的教訓，甚至認為神的啟示不完全，於是在聖經外另有啟示和經典，這就是眾多偏差教訓與異端的來源。但聖經清楚告知，神的啟示已經完全了，人不可加添或刪去什麼。

三. 持守聖經真理的人

1. 立志敬虔度日：指存敬畏神的心生活行事，叫人家看得見神。一個不隨從肉體、潮流、不與罪惡妥協、定意要討神喜悅的人，會受排擠、逼迫。因為你與他們有分別，因為你的聖潔光明顯出他們的黑暗惡行等等。為持守真理而忍受逼迫是有價值，有榮耀，也是真敬虔的。

2. 有得救的智慧：聖經的首要功用，就是叫我們有得救的智慧。因聖經將神在基督裏的救法，和因信得救的途徑，都啟示給我們，使我們走向得救的路，由短暫的今生尋找到永恆的意義，並能過一個有意義的人生。

3. 生命被煉淨：「叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事」。以聖經教訓來認識神和明白神的心意，並以聖經作為督責人，使人明白是非；引導我們歸回正路、學義，這樣就使我們得以完全，就是「裝備齊全」的意思。在他所行的善事上，就「都是有益的」，就是指具有功效的。

結語：神的話語（聖經）是你我人生的基準點，也是我們判別是非對錯的根據。面對末世，有些人我們要躲開；有些逼迫，我們要忍受。我們對聖經的認識與反應，決定了我們在末世時的光景或結局。